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ритмічного ряду, конструктора з цеглинками і кубиками різного кольору, 

кольорових губ, ходьба по стрічечкам, викладеним на підлозі тощо) та зорового і 

слухового гнозису (впізнавання предметів намальованих контурною, 

пунктирною лінією, на зашумленому фоні, пошук однакових картинок, 

відмінностей між зображеннями; впізнавання, що звучить, добір слів з певним 

звуком, розрізнення слів з подібним звучанням тощо). 

М. Линская [3] пропонує в межах розробленого нею методу сенсорної 

інтеграції в роботі з дітьми з алалією та затримкою мовленнєвого розвитку 

використовувати ігри, які б збагачували сенсорний досвід дітей, розвивали 

психічні пізнавальні процесі та стимулювали активізацію слів у мовленні дітей. 

Роль педагога в таких іграх полягає в тому, щоб, одночасно, керувати 

ігровим процесом задля реалізації дидактичного і корекційного завдання та  бути 

активним учасником діяльності, який ненав’язливо спрямовує дитячу діяльність 

і є зразком правильного виконання дій. 

Загалом, організуючи ігри з дітьми з порушеннями мовлення, і логопеди, і 

вихователі логопедичних груп мають брати до уваги рівень розвитку 

дошкільників, їх ставлення до занять і загальну стомлюваність. При цьому 

педагоги мають пам’ятати, що ігри мають містити такі дидактичні завдання, які 

відповідали б корекційно-розвивальній меті заняття, були посильними для дітей 

та сприяли активізації їх мовленнєвої і розумової діяльності. 
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Сучасне суспільство потребує людей, які мислять не шаблонно, творчо 

відшукують нові шляхи рішення запропонованих задач, уміють знаходити вихід 

із проблемної ситуації. Відтак стає важливим вияв та підтримка творчості дітей, 

починаючи з раннього віку. Про це зазначено в оновленому Базовому компоненті 

дошкільної освіти, законі України «Про дошкільну освіту», Національній 

доктрині розвитку освіти. Заклади дошкільної освіти стають важливою ланкою в 

системі освіти, які здатні формувати основу для позитивного розв’язання цієї 

проблеми.  

У формуванні творчості особлива роль відводиться уяві (Л. Виготський, 

Е. Ільєнко, В. Давидов, О. Дяченко, В. Кудрявцев та ін.). Саме розвинена творча 

уява породжує нові образи, що складають основу творчості [1]. Розвивати творчі 

здібності треба із самого малечку, оскільки навчати набагато легше, ніж 

переучувати, ламаючи встановлені звички. В. Сухомлинський свого часу 

наголошував: «Між рукою і мозком існує багато зв’язків, які діють двосторонньо 

– рука розвиває мозок; мозок розвиває руку, роблячи її інструментом творчості, 

знаряддям і джерелом думки» [2, 35]. Творчість, або творча діяльність – це така 

діяльність людини, яка створює дещо нове. Усе одно, чи буде це створене 

творчою діяльністю якої-небудь речі зовнішнього світу або відомою побудовою 

розуму або почуття, яке і виявляється тільки в самій людині.  

Дошкільний вік – найважливіший етап розвитку і виховання особистості. 

Саме в цьому віці активізується самостійність мислення, розвивається 

пізнавальний інтерес дітей і допитливість.  

Для розвитку творчих здібностей дошкільників необхідно звертати велику 

увагу на утворення глибоких і міцних систем знань, умінь і навичок, на 

стимуляцію самостійної діяльності дітей, на формування стійких творчих 

інтересів. Під час навчання та виховання дитина підіймається на новий ступінь 

розвитку своєї особистості, розвивається її мислення, творчі здібності, 

самостійність. Дитина вчиться керувати своєю увагою, розвивається її пам’ять, 

уява, воля. На цьому психічному тлі відбувається розвиток творчої активності 

дітей дошкільного віку, що сприяє зростанню їхніх творчих здібностей.  

Творчі здібності розвиваються й реалізуються в процесі творчої діяльності. 

В останні роки в системі дошкільної освіти відбуваються кардинальні зміни. На 

перший план висувається ідея саморозвитку особистості, її готовності до 

самостійної діяльності. Мистецтво відіграє величезну роль у формуванні 

особистості, у вдосконаленні почуттів, у сприйнятті явищ життя і природи. 

Спілкування з творами мистецтва, що відображають дійсність і сферу людських 

почуттів, сприяє формуванню естетичного свідомості.  

Формування творчої особистості – одне з найважливіших завдань 

педагогічної теорії і практики. Найбільш ефективним засобом для розвитку 

творчого мислення та уяви дітей є художньо-творча діяльність. Діти дуже 

люблять малювати, і їхні перші творчі пошуки проявляються вже в дитячому 
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садку. І ось тут постає завдання перед вихователями: як розвинути, зацікавити 

малюка, навчити його через різні види зображувальної діяльності відтворювати 

навколишній світ. Так з’явилися малюнки, створені шляхом поєднання фарб 

різних кольорів (кляксографія), малювання пальчиками, кулачками, долонями 

(птахи, квіти, сліди, дощик), весела «кляксамалякса», монотипія, використання 

трафаретів та штампів із різних матеріалів [3]. Усе це й розвиває у дітей фантазію, 

приносить дітям радість, пробуджує їхню уяву, формує творчу особистість. 

Нетрадиційні техніки – це поштовх до розвитку уяви, творчості, прояву 

самостійності, ініціативи, вираження індивідуальності. Застосовуючи й 

комбінуючи різні способи зображення в одному малюнку, діти вчаться думати, 

самостійно вирішувати, яку техніку використовувати, щоб той чи той образ 

вийшов виразним. Малювання з використанням нетрадиційних технік 

зображення не стомлює дітей, у них зберігається висока активність, 

працездатність протягом усього часу, відведеного на виконання завдання. Можна 

сказати, що нетрадиційні техніки дозволяють, відійшовши від предметного 

зображення, висловити в малюнку почуття й емоції, дають дитині свободу і 

вселяють упевненість у своїх силах. Володіючи різними техніками й способами 

зображення предметів або навколишнього світу, дитина отримує можливість 

вибору [4]. У зв’язку з цим особливої актуальності набуває виховання в 

дошкільнят художнього смаку, формування в них творчих умінь, усвідомлення 

ними почуття прекрасного.  

Отже, нетрадиційна техніка не дозволяє копіювати зразок, що дає ще 

більший поштовх до розвитку уяви, творчості, самостійності, ініціативи, прояву 

індивідуальності. Дитина отримує можливість відобразити свої враження від 

навколишнього світу, передати образи уяви, утіливши їх за допомогою 

різноманітних матеріалів у реальні форми. А головне те, що нетрадиційне 

малювання відіграє важливу роль у загальному психічному розвитку дитини. 

Адже самооцінним є не кінцевий продукт – малюнок, а розвиток особистості: 

формування впевненості в собі, у своїх здібностях, самоідентифікація у творчій 

роботі, цілеспрямованість діяльності.  
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